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10.4 Cremona. Plantilla

Aquesta aplicaciéo 10.4 i la seglient 10.5 no segueixen la filosofia general de la geometria
estructural en base a GeoGebra. Efectivament, les encavallades no es poden generalitzar, sind
gue s’han de estudiar, ja sigui analitica o geomeétricament, de manera singular. Pero aixi i tot, es
vol utilitzar tant el metode de Cremona com el de Williot en GeoGebra. El resultat ha estat que
s’han triat dues encavallades que sén presentades en aquestes aplicacions (fig. 10.4 i 10.5). Per
a I'obtencié dels esforgos a les barres d’una estructura reticular composta per nusos i barres i
isostatica, tindrem en compte les seglients qliestions.

.1. Obtencié de Ra i Rb a partir del poligon funicular de pol O, de I'’eix de Culmann i de la linia de
tancament a-b. Estalviant, sempre que sigui possible, les linies que no siguin absolutament
necessaries per trobar Ra i Rb.

.2. Creacié del diagrama de Cremona. En aquest es troben poligons tancats que, per reciprocitat,
son nusos a l'estructura reticular. Es posa com a exemple el nus c (amb un color diferenciat).

.3. Per coneixer el signe de I'esforg, per exemple en el nus a, es fa el seglient: en el diagrama de
Cremona s’observa el circuit del moviment del poligon del nus a que és Ra, 2, 1. Si en el diagrama
de forces el moviment s’acosta a Ra, és compressio (com la barra 2), i si s’allunya és traccié (com
ala barral).




Geometria (m)

Escala longituds (1GoG a metres) = 0.88 =215
- 12=0.41
13=1.81
Escalaforces (1GoG akN)=10.3 14=10.32
- 15=1.6
Resultats 16=10.37
Reaccions (kM) 17=2.31
Forces (kN) Ra= 40.57 18=10.38
o 168 Rb=35.78 19=1.56
Fa= 15,64 Forces a les barres (kM) 110=0.19
e 190G 1=41.54..T 111=2.75
e (R 2=61.87..C L=1272
FiEs (R 3=16.43..C 1=2.58
4=4557..T 2=323
5=2477.T 3=21
6=58.8..C 4=219
7=53.18..C 5= 3.61
8=60.12..T 6= 2.22
9= 34.48.T 7=2.45
10=728..C 8=1.34
11=7.45..C §=2.43
12=67.72.T 10=1.92
13=1414.T 11=2.09
14=73.07..C 12=27
15=18.11..C 13=3.12
16=43.86..T 14=1.94
17=4283.T 15=2.29
18=59.59..C 16=1.55
19=188..C 17=2.6
20= 40.09.T 18=1.96 ) -
2= 48 66..C JE= S Sistema proposat per Luigi
T. Traccid 0=2.75 Cremana (1830-1903)
C..Compressid 21=13.88
Fig. 10.5

10.4.1 Cremona. Exemple

Com a exemple d’aquest tragat grafic de Cremona s’ha triat una encavallada com la que es veu
a continuacié (fig. 10.6 i 10.7). Una vegada ajustats els nusos, s’han de modificar les escales de
geometria i de forces mitjangant els punts lliscants.
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Fig. 10.6



Geometria (m)

11=2.03
Eicala longituds (1GoG a metres) = 0.83 2= 0.02
- 13=2.03
Escala forces (1GoG a ki) =12.7 1S
P 15=2.01
Resultats 16=0.02
Reaccions (kM) I7T=2.01
Ra= 62.63 18=0.02
Forces (kM) N 15=2.02
F1=28.11 Forces a les harres (kN) 110=10.03
Fa=2812 1=8293.T 1M1= 2.01
Fa=2am 2=5436..C L=12
F4= 2517 68 o o T3
Fa= 2541 4=6373.T 2=203
5=539.T 3=231
6= 57.26..C 4=2.35
7=2332..C 5=4.04
8=5915..T 6=2.01
9=263.T 7=352
10=56.68..C 8=2.05
11= 23.66..C 9=4.47
12=5617. T 10=1.99
13=26.T 11=4.03
14=56.78..C 12=2.05
16=234..C 13=4.47
16=621..T 14=1.99
17=7.49..T 16=3.51
18=56.28..C 16=23
19=3332.C 17=4.04
20= 84.12.T 18=2.01
M= 54.75..C 19=2.35 Sisterna proposat per Luigi
T. Traccio 20=312 Cremona (1830-1803)
C..Compressid 21=1.98

Fig. 10.7



